

官员把“黑账”藏在老家鸡窝里

用空壳企业套取国家奖补60多万元,获刑3年2个月

日前,宿迁市宿城区原生态农业与农村能源工作办公室副主任(主持工作)张爱东涉嫌严重违纪违法,被开除党籍及公职,宿城区法院判处其有期徒刑3年2个月。现代快报记者了解到,其担任区农产品质量安全检验检测站副站长时,为了躲避调查,张爱东还把自己的“黑账”全部记录在一个U盘,然后把U盘藏在老家的鸡窝里。

现代快报+/ZAKER南京记者
孙旭晖



视觉中国 供图

帮合作社申办认证,中介费进个人腰包

宿城区纪委监委第四纪检监察室在对一起案件调查时,发现时任区农产品质量安全检验检测站副站长张爱东不仅存在收受他人礼金礼品的违纪行为,还涉嫌先垫资缴费后索要奖补资金等职务违法犯罪。

检查组展开调查,张爱东任农产品质量安全检验检测站副站长期间,负责全区无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志以及全省农产品质量追溯奖的申报工作。某果蔬合作社法人代表曹某告诉调查人员,“张爱东常与我们合作社打交道,他说,可以帮助我们申报无公害农产品认证。”

曹某介绍,“怎么申报我们不太懂,材料准备要垫付不少钱。张爱东说这个认证可以找中介做,垫付的钱由中介出。他帮我们找中介,我们只要提供证件和合作社公章,认证成功,垫

付的钱由中介拿走。”曹某觉得,这个证只是提供相关证件就能办成,也就同意了。

但检查组并未发现所谓的中介公司。奖补资金打入申报企业账户后,又转到了张爱东和其亲戚李某的个人账户中。

编制虚假申报材料,骗取国家补贴资金

调查人员反映,“张爱东警觉性很强,最近他好像正在找相关企业退钱,并且采用威胁、引诱、哄骗等手段要求多名证人向组织提供虚假证言。”宿城区纪委监委决定,立即对张爱东立案审查调查,并采取留置措施。2018年4月,张爱东接受纪律审查和监察调查。

面对调查人员,张爱东做了很多准备,他甚至还草拟了谈话问题,有很强的反侦查能力。果然,在张爱东的办公室和家中电脑里,调查人员虽然找到了一些账目资料,却基本上都是申报企业缴纳的申报费用和企业收到

的补贴款项的相关资料,没有任何破绽。

就在调查陷入僵局时,调查人员发现,他老家还有一处老房子。但是年久失修,破烂不堪,基本上无法居住。然而,就是在这里,调查人员发现了线索。张爱东的这处老房子虽然没人住了,但是屋前的鸡窝里,却有藏匿东西的痕迹。经过一番搜索后,调查人员翻出了一个很不起眼的塑料袋,袋子里装着一个U盘,还有大量的票据。这些都是张爱东与相关申报企业的来往账目资料,为了避人耳目,他还用亲戚李某的账户收取一部分补贴资金。

经查,张爱东在2013年至2017年期间,利用负责全区“三品一标”认证的职务便利,通过编制虚假申报材料、先垫资缴费后索要国家补贴资金等手段,骗取国家补贴资金合计65.79万元,张爱东个人实际占有35.49万元。目前,宿城区法院判处其有期徒刑3年2个月,并处罚金人民币20万元。

到底该怪谁

22万元医疗器械 收废老汉2元卖了

快报讯(通讯员 鼓公宣 张慧颖 记者 顾元森)一个老汉在医院捡到一个纸箱,他以2元的价格将纸箱卖给废品收购站,收购站将其按废纸粉碎了。不料纸箱里装有价值22万元的医疗器械。7月10日,南京鼓楼警方通报称,目前当事双方正通过诉讼渠道解决此事。

6月30日下午,李老汉在南京鼓楼区一家医院收了大半天废品,准备从电梯下楼时,发现电梯不远的拐角处放着一个纸箱。他拿起纸箱四处张望一下,见周围没人前来阻止,便抱起纸箱下了楼。出门后,李老汉将纸箱送到废品收购站,卖了2元钱。

第二天,南京鼓楼公安分局华侨路派出所接到医院报警,称一箱医疗器械丢了。民警调查发现,医院所称的医疗器械,竟然就在李老汉抱走的那只纸箱里。民警联系到李老汉,李老汉称,他抱走纸箱时,看到纸箱里有很



纸箱里装的医疗器械 警方供图

多小盒子,上面是一些看不懂的字母符号。他以为这是医院的空药盒,便没有在意。院方表示,小盒子内是医疗用的人工膝股骨,一片价值2万至4万元不等。纸箱内装有10多只人工膝股骨,总价值22万多元。民警从废品收购站了解到,这箱价值22万的医疗器械已经被当做废品粉碎了。

可笑又可悲

月入数万却偷手机,称想进看守所

快报讯(通讯员 戴岱乐 高一凡 见习记者 顾潇)王某是台球竞技职业选手,月收入四五万元,却在扬州偷了一部手机。归案后,他表示手机是故意偷的,自己就是想进看守所冷静冷静。7月10日,记者从扬州广陵警方获悉,王某已被警方刑拘。警方表示,看守所并不是躲避问题的去处,不要因为想不开而故意犯罪,断送自己的前程。

7月8日上午11时许,扬州市民刘某报警称,自己在某温泉酒店大厅休息室内被偷了一部手机。曲江派出所民警赶到后调取酒店的监控,发现当天上午9时许,一名年轻男子经过休息大厅时偷走刘某的手机。刘某有两部手机放在一起,而这名年轻男子只偷走其中一部较贵的手机。民警于当天中午12时许在酒店旁边的网吧找到正在上网的嫌疑人王某。

王某今年30多岁,外地人,

台球竞技职业选手,在扬州入住高档酒店。王某经济条件如此优渥,为何要盗窃手机呢?王某的回答有些奇葩,“我是特意等你们来的,我就是想进去。”王某交代,他偷手机就是想进看守所冷静冷静。为了能进看守所,当天上午他还特意挑了刘某比较贵的一部手机。他也没有逃跑而是用自己的身份证在网吧登记上网,就是为了故意留下线索,好让警察来抓自己。

王某说,他自小父母双亡,由爷爷养大,平时也最听爷爷的话。自己的亲戚平日里对自己并不热情。爷爷去世后,王某觉得失去了精神支柱,感觉生活没了乐趣。王某最近觉得生活很迷茫,他希望通过这种方式放下自己,“虽然挣得多,但很少有人真的关心我,我也有些找不到前进的方向。”他说,进看守所对于自己而言是一种放松,什么也不用想。(文中人物均系化名)

酒瘾还真大

醉驾吊销驾照期间又酒驾,拘留!

快报讯(通讯员 六公宣 记者 顾元森)近日,南京六合交警查获一名酒驾男子,交警查到,他于2016年11月曾因醉驾被交警查处过,目前驾驶证仍处于吊销状态。想不到他胆子太大,再次因酒后开车被抓。

7月5日中午,六合交警大队大中队交警设卡检查时,看到一辆白色小轿车驶来,交警拦停了这辆车,要求驾驶员将车窗打开查看证件。驾驶员显得十分不情愿,动作很磨蹭,最后实在没办法,才告诉交警:“我没带驾驶证。”交警感觉他比较可疑,便

要求其下车,并接受酒精测试。这名驾驶员姓陈,陈某的酒精测试结果为32mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。

当交警进一步检查陈某时,发觉陈某有些面熟。经查,2016年11月26日,陈某曾因醉驾被交警查处过,目前陈某的驾驶证仍处于吊销状态。

陈某在驾驶证被吊销的情况下开车,属于无证驾驶,同时还饮酒驾驶机动车。警方根据相关规定,对其处以合并罚款2000元,行政拘留15日的处罚。(文中当事人系化名)

已婚男插足小夫妻 连偷带骗,坑了人家丈夫20万

张超和王洁在苏州吴江打拼多年,因丈夫张超的工作原因,两人聚少离多感情淡漠。妻子王洁在认识一名已婚男子后,与对方同居,还生下私生子。张超为了孩子百般容忍,决定在日本工作满3年后再回来处理。不想那名已婚男子不工作还偷盗王洁4万元存款,并冒充王洁向其丈夫骗取“抚养费”15万,最终东窗事发投案自首。

现代快报+/ZAKER南京记者 高达

妻子怀了别人孩子,他选择暂时原谅

张超和王洁是一对恩爱夫妻,孩子已上学。夫妻二人从老家来到苏州吴江,经过打拼,不仅生活富足,还买房定居。然而因张超长期出差,小两口聚少离多,共同语言越来越少。

2014年,在娱乐会所工作的王洁认识了李乐,此后两人渐渐熟悉。打情骂俏间,两人把各自家室抛至九霄云外。一年后,李乐妻子知道了丈夫和王洁的事,而此时王洁已经怀上李乐的孩子。李乐选择和发妻离婚并

净身出户。但王洁还未离婚,正当二人不知怎么办时,他们得到一个消息:张超将被派驻到日本3年。忙于办理出国手续的张超无暇顾及妻子,也未发现妻子有外遇。张超远赴日本,王洁和李乐开始同居。2016年10月,两人的儿子出生了。

纸包不住火,远在日本的张超从朋友处得知这事。虽然生气,但想到自己年幼的孩子,他默默忍下了,打算3年后,再回国处理这件事,王洁也答应这段时间会照顾好两人的孩子。

同居期间,为了证明自己不再和其他人“交往”,王洁把自己的微信号交给了李乐。

连偷带骗,从情人的丈夫处获得20万

自从离婚后,李乐觉得自己付出很多,几乎不去外面工作,整天窝在家里玩游戏,靠王洁的收入生活。2017年4月,李乐在给游戏充值时,囊中羞涩的他突然想到王洁日常开销所使用的信用卡。他偷偷用这张卡给游戏充值,并删掉扣款短信。见王洁没有发现,他便开始隔三差五用这个方式充值。

直到一次偷拿信用卡取现

时,被王洁发现,李乐才知道这张卡是张超在出国前留给妻子应急的。因为花费太多,信用卡已还不上。

4万多元的支出,王洁让李乐自己想办法还上。李乐想起自己掌握着王洁的微信号,便以王洁的名义和张超聊天,并告诉张超信用卡的支出都是给孩子学习培训以及购置生活用品的开销。因为不想亏欠孩子,且和王洁还未离婚,张超没有怀疑,帮着还上信用卡的钱。

半年后,李乐又蠢蠢欲动,冒充王洁不断在微信上向张超要钱。不是生活费,就是孩子的培训费,从100元到数千元不等。李乐甚至以还房贷的名义,索要过上万元。靠着张超给的钱,李乐过着潇洒的生活。

2019年张超如期回国。6月19日晚,张超和王洁协商离婚、分割财产时,王洁无意中提到自己的微信号早已不再使用了。张超这才意识到向自己要钱的不是王洁,并得知李乐掌握着妻子的微信号。

6月21日,李乐向吴江警方投案自首。目前李乐因涉嫌诈骗、盗窃罪已被刑事拘留,王洁因涉嫌重婚被取保候审。

(文中人物均系化名)